Интервью с Юрием Гавриловым («Мономах»)

Новый проект музыкального менеджера Юрия Гаврилова приносит первые плоды. В свет вышел мини-альбом «Вспоминай». Диск стал очередным релизом в дискографии вокалистки Элины Юлдашевой. Девушка выступает под псевдонимом «EYA» и всё чаще появляется на ТВ, в радиоэфире и Интернете. За чередой этих маленьких побед и стоит Юрий – человек, который большинству поклонников рок-музыки знаком, как бас-гитарист и со-основатель группы «Мономах». Вместе с тем, уже больше 25 лет, он занимается продвижением российских музыкантов. В эксклюзивном интервью блогу «Рок-Молва» Юрий рассказывает о ремесле музыкального менеджера, своём сотрудничестве с восходящими поп- и рок-звёздами, а также о планах на проект «EYA».

РОК-МОЛВА: Ты сотрудничал с Найком Борзовым, группой «ТОКИО», певицами Лерой Массквой и Нюшей. Эти артисты – 100% твои музыкальные проекты или ты был нанятым менеджером? Насколько существенным был твой вклад в их имидж, творчество, бренд?

Ю. Гаврилов: Со всеми выше перечисленными артистами мне приходилось работать в качестве менеджера. В период становления артиста работа музыкального менеджера неоценима (улыбается)! Приходится решать все вопросы, вплоть до бытовых (правда, крайне редко). Артисты, что малые дети, за ними – глаз да глаз! А ещё нужно успевать делать концерты, проводить фото- и видеосессии, записывать песни, развозить их по радиостанциям и так далее.

Найк Борзов о Ю. Гаврилове: «Юрий был моим менеджером с 1994 по 2003 годы. Собственно, со мной он прошел практически все круги… Одно время у него даже было официальное звание «нервы Найка Борзова», что и было отображено на модных тогда визитках. С Юрием всегда было комфортно, и все было на своих местах. Пунктуален, надежен и всегда чисто выбрит».
РОК-МОЛВА: Твоё сотрудничество с Элиной Юлдашевой началось в 2015 году. Как случился ваш творческий союз, каковы были предпосылки для объединения?
Ю. Гаврилов: История началась в 2013 году, когда мы занимались съёмками видеоверсии гимна для телеканала «Russian Musicbox» с отцом Элины Баходыром Юлдашевым, известным режиссёром и клипмейкером. В этом проекте участвовали многие звёзды отечественной поп-музыки, а также начинающие артисты (так как телеканал – один из немногих – поддерживает молодое поколение музыкантов). В числе молодых и перспективных была Элина, вокалистка группы «Monkey Box» из Ташкента. Вначале мы просто познакомились, и они вернулись в Ташкент. Потом её отец Баходыр Юлдашев показал мне несколько треков из нового материала Элины уже в качестве сольного проекта «EYA». Эти песни меня зацепили, и я предложил свои услуги в качестве музыкального менеджера и сопродюсера. Через какое-то время Элина прилетела в Москву, и мы подписали с ней продюсерский договор, где сопродюсером также стал её отец Баходыр Юлдашев.
РОК-МОЛВА: Что, на твой взгляд, отличает Элину от других исполнителей? И каковы её главные музыкальные достижения к настоящему моменту?
Ю. Гаврилов: До знакомства со мной Элина часто принимала участие в музыкальных конкурсах. Одним из заметных был телевизионный конкурс «Новая волна», где певица дошла до полуфинала, если мне не изменят память. Сейчас главной задачей для нас является создание яркого актуального позитивного музыкального материала в своём стиле! Пока не могу точно охарактеризовать наш музыкальный формат, но это точно танцевальная поп-музыка с интересными текстами и восточными нотками в аранжировках. Мы пишем новые песни, лучшие отбираем в свой репертуар и готовим дебютный альбом. А пока у нас есть пара синглов и один EP, а также замечательный клип на песню «Море», снятый Баходыром Юлдашевым в Малайзии.
ВРЕЗКА: клип «Море» + EP «Вспоминай»
РОК-МОЛВА: Насколько я знаю, Элина исполняет и каверы. Много ли песен в её репертуаре? Гастролирует ли артистка?

Ю. Гаврилов: Ну, до гастролей ещё далеко… Были выступления в Ташкенте и в Москве, но до регулярной гастрольной деятельности ещё далеко, если не случится суперхит, который порвёт все чарты (улыбается). Каверы у Элины удаются, и она с удовольствием исполняет их на концертах.

РОК-МОЛВА: Кроме тебя, кто ещё в входит в продюсерскую и менеджерскую команду проекта «EYA»? Имеют ли участники проекта постоянный контракт/договор или их нанимают при необходимости?
Ю. Гаврилов: В команду нашего проекта «EYA» входит отец Элины Баходыр Юлдашев, поэтесса Наталья Лунина, аранжировщик Тимур Сейдаметов, саунд-продюсеры Виктор Чудненко, Антон Лисс, Иван Спелл и другие талантливые музыканты. Наш музыкальный материал издаём в компании «Студия Союз». Кроме отца Элины никто не связан с нами договорными отношениями. Это люди, которые творчески с нами на одной волне. Многие известные артисты недавно поддержали выход нашего EP в соц. сетях! За что им всем огромное спасибо!
ССЫЛКА: https://www.facebook.com/music.eya/photos/a.166878946...

РОК-МОЛВА: В чём состоит работа музыкального менеджера, и чем она отличается от продюсирования? Сколько часов ежедневно ты посвящаешь проекту «EYA»?
Ю. Гаврилов: Этот процесс занимает всё свободное время, кроме сна и принятия пищи. Семье остаётся совсем немного… Нет чёткого графика работы, как и нет временных ограничений: как только проснулся, ты уже в процессе! Ноутбук телефон и наушники – наши орудия производства. Не могу описать свой типичный день, так как всё всегда происходит по-разному. В первой половине дня – деловая переписка, днём обычно встречи с нужными людьми, также во второй половине дня бывает работа на студии над новым материалом (иногда днём ездим на гостевые эфиры радиостанций или телеканалов). Вечером сидим вместе и обсуждаем песни, тексты, аранжировки, очередные посты в соц. сетях. Иногда гуляем по городу пешком. Москва – красивый город, особенно при вечернем освещении.
РОК-МОЛВА: Как в России организовано взаимодействие между артистом и менеджером с юридической точки зрения?
Ю. Гаврилов: Как правило, у нас в стране контракты работают слабо. Сколько ни регламентируй договорные отношения контрактом, в жизни всё получается иначе. Артист просто должен доверять и уважать своего менеджера/продюсера, иначе ничего не получится. 5 лет – довольно большой отрезок жизни человека.
Демьян Курченко («ТОКИО»): «Юрий Гаврилов, мой, так сказать, крёстный отец, в мире шоу-бизнеса! Первый настоящий директор и менеджер группы «ТОКИО» … на всю жизнь запомнил, как однажды в ночи в одном из многочисленных купе Юра, как «пророк», рассказал всю историю нашей группы от «А» до «Я», то есть предсказал, как всё будет в будущем. Спустя 13 лет, я в шоке от того, насколько точно сбылись все предвидения этого мудрого человека!!!»
РОК-МОЛВА: А технически кто на кого работает?
Ю. Гаврилов: Каждый исполняет свою роль, свои обязанности. Артист пишет песни, повышает своё профессиональное мастерство, выступает на концертах, ходит на мероприятия, следит за собой и своим голосом. Продюсер делает всё для продвижения и роста артиста. В принципе, все работают на артиста.

РОК-МОЛВА: С кем ещё из поп- и рок-артистов ты сотрудничаешь в настоящий момент? Из чего формируется заработок менеджера?

Ю. Гаврилов: В настоящее время, кроме «EYA», сотрудничаю с певицей Еленой Князевой (BELKA), шансон-исполнительницей Раисой Отрадной и немного занимаюсь нашей группой «Мономах». Как юр. лицо использую компанию «REDFOX MUSIC». Финансовые взаимоотношения со всеми – по-разному. От процентов с концертов и процентов от прибыли до фиксированного гонорара.

РОК-МОЛВА: Насколько естественным и безболезненным для тебя был переход от роли музыканта к роли менеджера?

Ю. Гаврилов: Когда был активный период в группе «Мономах» (и мы могли жить на деньги, заработанные на концертах), я занимался всей административной деятельностью группы, как-то так сложилось. Мы создали компанию ТО «Мономах» и под этим лэйблом организовали ряд музыкальных фестивалей и мероприятий (в том числе: «Deep Purple in Time», «Rock'n'Roll Derby», «Джаз-лэнд»). Поэтому когда пришло время нашей большой музыкальной паузы, я стал заниматься музыкальным менеджментом других артистов. Вначале это были рок-группы: Найк Борзов, «Ундервуд», «Биплан», «ТОКИО». Затем Игорь Марков, продюсер Леры Массквы, пригласил сотрудничать с его артистами (Павел Чехов, Александр Ломинский, Нюша). С тех пор почему-то много сотрудничаю с молодыми певицами.
Лера Массква: «Я проработала с Юрой много лет. Это очень добрый, терпеливый, деликатный и обязательный человек, умеющий найти подход к кому угодно. Он всегда всё и всех держит под контролем. Так что мне, как артисту, не надо было волноваться ни за какие организационные моменты. Всё всегда работает «как часы». Работать с ним одно удовольствие».

РОК-МОЛВА: А почему ты прекратил деловые отношения с Нюшей?

Ю. Гаврилов: С Нюшей мы работали в рамках контракта с продюсерским центром Игоря Маркова «Mark Music», где я занимал должность генерального директора. За полтора-два года нам многое удалось сделать для продвижения артиста, но отец Нюши (её продюсер) решил дальше идти своим путём. Так мы закончили сотрудничество с Нюшей раньше срока действия контракта по взаимной договорённости.
РОК-МОЛВА: Как рок-музыканту, тебе не претит сотрудничество с поп-артистами? Отличается ли управление поп-проектами от менеджмента рок-группы?

Ю. Гаврилов: По поводу моего сотрудничества, как рок-музыканта, с попсовыми артистами… вначале действительно обламывало (улыбается). А со временем грани стёрлись и остался только один критерий артиста: хороший он, либо плохой. В принципе, продвижение поп- и рок-исполнителя ничем не отличается. Отличаются инструменты продвижения: другие радиостанции, телеканалы и так далее. Если честно, хотел бы поработать с большим артистом: Пресняковым, Трофимом, Ваенгой, – но видимо не судьба. Господь не даёт… не готов ещё (снова улыбается).
РОК-МОЛВА: Ты вращаешься в одном кругу с этими людьми? 

Ю. Гаврилов: С Володей знаком, иногда видимся в храме на Пасху! С продюсером Ваенги общаемся (он родной брат Раисы Отрадной). С Трофимом знаком шапочно.

РОК-МОЛВА: Ты являешься бас-гитаристом рок-группы «Мономах». Насколько сложно совмещать менеджмент и участие в группе?

Ю. Гаврилов: Для меня совмещать менеджмент поп-артистов и одновременно игру в рок-группе не составляет труда, и такая ситуация не смущает. Напротив, всем моим артистам интересно и любопытно узнать другую сторону моей творческой жизни. Увидев меня на сцене с бас-гитарой, проникаются уважением и гордостью (улыбается)! Бывало я приглашал своих подопечных выступить на одной сцене с группой «Мономах». Так было с певицей VESNA и Еленой Князевой.
ВРЕЗКА: видеосюжет о группе «Мономах»

РОК-МОЛВА: На твоём сайте Yurigavrilov.ru сказано, что «с 2016 года ведётся активная работа по созданию и развитию своего продюсерского центра». Каковы успехи на данном поприще?
Ю. Гаврилов: «Свой продюсерский центр» это громко сказано. Певица «EYA» – перспективная молодая энергичная и одарённая девушка. С ней я и планирую выйти в первый эшелон востребованных артистов российского шоу-биза! У нас уже есть первые успехи: главная танцевальная радиостанция страны DFM поддержала наш ремикс на песню «Море»!
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